

Тип.

НА ВСТРЕЧУ ЧЕХОВСКИМ ДНЯМ

Там, где жил писатель

В ДВУХ часах езды от Москвы, близ станции Лопасня, расположен дом отдыха «Васькино». Здесь постоянно проводят свой отпуск работники завода имени Лихачева. И, пожалуй, все, кому доводится отдыхать в «Васькино», обязательно посещают и другое место, находящееся невдалеке. — Мелихово. Долгие годы в Мелихове жил и работал один из замечательных русских писателей — Антон Павлович Чехов. Сейчас здесь — музей-усадьба.

Но не всем известно, что и Васькино, в прошлом имение князей Шаховских, связано с биографией Антона Павловича. Этот старинный дом с колоннами в стиле ампир, окруженный тенистым липовым парком, Чехов посещал неоднократно. В письме от 28 июля 1893 года он писал: «Бывают дни, когда мне приходится выезжать из дому

(к больным) раза четыре или пять. Вернулся из Крюкова, а во дворе уже дожидается посланный из Васькино...».

Накануне столетнего юбилея со дня рождения великого писателя в музей-усадьбу Чехова в Мелихове поступают новые экспонаты, связанные с жизнью и творчеством писателя. Это учебники из личной библиотеки Чехова, московские газеты восьмидесятых годов с рассказами писателя, подарки, преподнесенные ему крестьянами, отчеты о работе Чехова в земстве, портреты друзей Антона Павловича.

По завещанию жены писателя народной артистки СССР Ольги Леонардовны Книппер-Чеховой в музей передаются многие личные вещи Антона Павловича.

А. УСАКОВСКИЙ,
старший мастер автозавода
имени Лихачева.